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BESKRIVELSE 

ANVENDELSESOMRÅDER OG FORDELE TEKNISKE DATA OG EGENSKABER 

MILJØ OG KVALITET 

Slagge er et restprodukt, som bliver til overs fra afbrænding af rest- og erhvervsaffald m.v. på 
kraftvarmeværkerne rundt omkring i Danmark. 
 
Slaggen kan anvendes som erstatning for almindeligt opfyld ved jordarbejde i bygge- og anlægssektoren, da 
slaggens egenskaber er på niveau med jomfruelige materialer, som fyldsand og stabilgrus. Man sparer derfor på 
ressourceforbruget og den CO2 udledning der er forbundet med at udvinde råstofferne. 
 

Slaggens bæreevne er god og er på højde med 

stabilgrus. 

Slagge kommer i to kvaliteter; En kan anvendes til 

bærelag, og en anden til bundsikring. 

Slagge til bærelag kan sammenlignes med 

stabilgrus, SGII, hvor følgende krav er gældende: 

Tilslagstørrelse (0/D) 0/31,5 

Maks. indhold finstof UF 9 (under 9%) 

Min. indhold af finstof LF 2 (over 2%) 

Gennemfald største sigte 
(D) 

OC 75 

Overordnet gradering GE 
 

Slagge til bundsikring vil have en tilslagsstørrelse på 

maks. 0/63 med overordnet gradering GN 

 

Sigtekurve og andre tekniske data kan findes på 

vores hjemmeside; 

https://slagger.meldgaard.com/teknisk-data/ 

Slagge er yderst velegnet som bundsikring og 
bærelag i bl.a. industri- og landbrugsbyggerier: 

 Lagerhaller 
 Staldbygninger 
 Vejanlæg og ramper 
 Pladsarealer 
 Siloer  
 Maskinhuse og halmlader 

 

Fordele ved nyttiggørelse af slagge: 
☆ Slagge har en god bæreevne 

☆ Nyttiggørelse sparer miljøet for CO2-mængder 

☆ Slagge erstatter knappe ressourcer som grus og 
sand. Der spares derfor på de naturlige råstoffer, 
som til stadighed bliver dyrere og vanskeligere at 
fremskaffe 

☆ Anlægsteknisk har slagge den fordel at det er et 
vejrbestandigt materiale, og dermed kan det 
anvendes ved større nedbørsmængder 

          

 

 

 

Slaggen testes løbende ved kemiske analyser, samt 

løbende tekniske analyser hos eksterne laboratorier.  

Slaggen stammer fra affaldsforbrænding og kan 

derfor indeholde mindre mængder af fraktioner som 

f.eks. metal, pap, papir, plast og glas. 

Ud fra anvendelsesformålet kan slaggen godkendes til 

anvendelse efter enten Miljøstyrelsens 

bekendtgørelse nr. 1672 af 15. december 2016 eller 

iht. Miljøbeskyttelsesloven § 33. Arealet hvor slaggen 

anvendes kortlægges efter jordforureningsloven på 

vidensniveau V2. Oplysningerne om kortlægningen 

kan indføres i matrikelregistret og noteres i 

tingbogen.  
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